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Komunikace v diabetologické praxi 
Josef Štefánek, Jozefína Štefánková
Kniha si klade za cíl vysvětlit základní principy komunikace s pacienty s přihlédnutím 
ke specifikům diabetologické ambulance. Poutavou a srozumitelnou formou popisuje 
nejčastější příčiny nedorozumění a konfliktů v každodenní praxi a nabízí i účinné nástroje 
k jejich prevenci a řešení. Publikace může být užitečná i těm, kteří chtějí posílit motivaci 
svých pacientů ke změně. Teoretické koncepty jsou doplněny četnými příklady z praxe, 
kazuistikami a cvičeními.
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Těhotná v ordinaci negynekologa 
2., přepracované a doplněné vydání 
Tomáš Binder, Blanka Vavřinková
Prenatální péče v České republice je sice vyhrazena ambulantním gynekologům, těhotná 
žena se však často obrací na praktické lékaře nebo odborníky jiných oborů v situacích, 
kdy se domnívá, že její potíže s těhotenstvím nesouvisejí, nebo o svém těhotenství neví.
Pochybení lékaře, které má za následek poškození nebo smrt plodu či matky, je velmi 
často medializováno a veřejností vnímáno zvláště negativně.
Tato kniha by měla především napomoci praktickým lékařům orientovat se v porodnicko
‑gynekologické problematice natolik, aby se vyvarovali možných chyb a naopak se zbavili 
často až přehnaných a neodůvodněných obav z možného poškození plodu spojených 
se zvolenou léčbou těhotných žen. Měla by jim pomoci rozlišit situace, kdy je možné 
obtíže těhotné ženy řešit ve vlastní režii a kdy je třeba odeslat pacientku ke specialistovi.
Od prvního vydání uplynulo již 10 let a pro trvající poptávku o tuto publikaci jsme při‑
pravili její druhé aktualizované a rozšířené vydaní. V úvodu knihy jsou stručně popsány 
fyziologické změny v těhotenství a vývoj plodu, následuje kapitola shrnující současná 
pravidla prenatální péče v ČR. Podstatnou část textu tvoří kapitoly zabývající se nemo‑
cemi, které jsou v přímé i nepřímé souvislosti s těhotenstvím včetně doporučených 
pravidel bezpečné farmakoterapie v těhotenství a šestinedělí. V knize nechybí ani 
problematika návykových látek, pravidla očkování v těhotenství a praktické rady týkající 
se první pomoci u porodu. Závěrem jsou zodpovězeny otázky pracovní neschopnosti, 
mateřské a rodičovské dovolené a pracovně‑právní ochrany těhotné ženy.
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